



“内循环、双循环”看丽水系列报道

缙云锯床行业“修内功”实现“四个增长”

本报记者 姚晓 刘斌 通讯员 王润涵

时至年关,往年已经进入清库存期的锯床行业,现在却异常忙碌。在缙云壶镇,浙江锯力煌锯床股份有限公司总经理李斌胜还在紧张地分配着今年的产能,眼前的订单已经排到了今年6月。

订单“爆炸”的背后,是企业技术升级所释放出的市场红利。在锯力煌的企业生产车间,随着智能化、标准化生产线改造完成,企业在降低成本、产品技术上完成“迭代”,其所生产的锯床在切割精度和效率上大幅提升,产品质量已经达到世界先进水平。依靠科技创新,锯力煌去年3月当月销售额突破了3000万元,创下了历史新高,2020年的销售额突破3亿元,较之上年翻了一番。

如果说锯力煌这样的龙头企业还不具备代表性,那像浙江斯耐达机械工具有限公司这样的中小企业,更能反映整个锯床行业的发展走向。

公司总经理周鹏飞表示,2018年公司开始调整产品线,每年都投入8%左右的研发经费,冲击高端市场,在出货量下降的情况下,销售额持续走高,2020年销售增加46%以上,“销量无疑是最好的一年。”

缙云是中国锯床之都,占据着国内70%左右的市场。然而,在过去很长一段时间,由于行业门槛较低,市场的八成被低端产品占据,大企业的技术优势难以体现,企业间的竞争陷于打“价格战”的被动局面。为了改变这样的恶性竞争现象,诸如锯力煌、晨龙、畅尔等规上企业纷纷开始进行技改,提升产品的科技附加值,冲击高端市场,并带动了整个行业的深远改变。

技术升级为缙云锯床行业注入了强劲的动力。据缙云县科技局的统计,过去一年,整个锯床行业实现了质量效益、科技创新水平、融合发展、绿色发展的“四个增长”,其中2020年销售额预计将达12亿元,同

比增长14.2%;行业R&D经费支出与主营业务之比达到7.44%,同比增长37.5%;企业在信息化和环保投入方面的比例也在大幅拉升。

面对复杂的市场环境,政府也与企业携手以科技创新推动企业转型升级。近年来,缙云成功打造了锯床和特色机械装备产业创新服务综合体,目前已入驻孵化企业34家,引进上海交大、清华三院等高校院所和各类科技服务机构19家,服务范围不断扩大,并以此为依托积极探索科技服务模式,提高高校院所成果转化和服务企业成效,每月开展“科技集中服务日”2次,实现科技创新“最多跑一地”,被列入市级公共点位提升项目。

“打造‘双循环’新格局,为我们在复杂的市场环境中指明了方向,厘清了路径,恢复了信心。”李斌胜告诉记者,作为制造业的第一道工序,锯床行业历来被视为制造业的“晴雨表”,锯床行业的景气反映了国内循环强大旺盛的市场需求,这是锯床行

业持续发展的“底气”。

虽然国内市场足够庞大,但像锯力煌这样的龙头企业,还是把海外市场纳入了“十四五”计划,按照“双循环”的路子向前走。据了解,该企业目前已经与德国老牌锯床公司签订协议,高技术含量的锯床产品将很快登陆欧洲市场。

缙云县政府相关负责人表示,“十四五”期间,缙云将紧紧围绕“双循环”的新格局,发挥缙云锯床特色产业集成和政府服务优势,依托中国机床工具工业协会的品牌和资源,叠加国内外知名企业、高校院所的人才和智力优势,瞄准行业前沿,把握行业方向,三方联动,进一步搭建锯床产业技术交流、区域合作的对话平台,牢牢抓住创新主动权,更大力度助推中国锯床产业创新发展。

五中全会精神在基层

我市创成农业绿色发展先行示范市

本报讯(记者 杨敏 通讯员 张毅)近日,省农业农村厅发文公布,我市被认定为农业绿色发展先行市,标志着浙江(丽水)农业绿色发展先行示范区建设三年行动完美收官。

通过3年的创建,我市实现了产业、资源、产品等“六个绿色”目标,构建了生产基础、质量管理、控源治污等“六大体系”,累计创成农业绿色发展先行示范县9个,农业绿色发展省级示范区31个,数量均居全省首位。2020年前三季度,全市农村常住居民人均可支配收入17860元,同比增长7.1%,增幅全省排名第一;全市农业增加值71.7亿元,增长2.6%,增幅全省排名第二,农业综合实力全面提升。

全市形成了菌、茶、果、蔬等九大主导产业,培育了茶叶、食用菌、高效笋竹林3个百亿级产业。累计建成美丽牧场173个,建成海拔600米以上“丽水山耕”绿色有机农产品基地100万亩。成功创建省级稻渔综合种养重点示范县1个和示范基地7个,创建渔业健康养殖示范场35家,“丽水山耕”品牌农产品年销售额突破100亿元,平均溢价率

达30%。农产品旅游地商品营销额超过60亿元。全市初步建立了一二三产业融合发展的农业产业体系、生产体系、经营体系,产业融合发展不断深化。

2018年以来,我市以最严的准入标准、最严的销售登记等“五个最严”的惩戒措施,全面推进农药化肥严格管控工作。搭建“花园云”对标欧盟农药双控“全域在线监管平台,实现农药化肥从销售到使用的全市域、全方位、全流程精密管控。“对标欧盟 肥药双控”三年行动计划全面收官,“丽水山耕”农产品农药化肥管控与欧盟全面接轨。经中国农业科学院、浙江省农业科学院组成的专家组联合评价,我市“对标欧盟 肥药双控”成效显著,典型经验做法值得推广,是全国名特优新农产品全程质量控制的市域样板,全市农药化肥使用量分别较2017年减少17.68%、14.86%。

另外,我市还有青田等5个县被认定为绿色发展先行县,青田章村省级农业绿色发展示范区在内的9家农业企业,被认定为2020年度农业绿色发展省级示范区。

挂帅出征 履新践诺

云和644名新一届村社干部迅速进入“实干模式”

本报讯(记者 钟根清 通讯员 王凤凤 沈洋 孙隆礼)日前,云和县全面完成村社党组织、村(居)民委员会换届选举,644名村社两委班子干部第一时间挂帅出征、履新践诺,迅速进入服务乡村、服务发展、服务群众等工作一线。

围绕推动落实“五+X”发展榜单,云和县全面开展“我承诺,你来督”活动,组织全县村社两委班子先后亮计划、亮承诺、亮形象,新选任村民委员会班子成员第一时间晒出时间表,明确施工图、签订责任书,推行党员和村民代表会议月报告、季评议、年述职,有力推动“开门一件事”,提升党员群众认可度、支持率。

与此同时,新一届村社两委班子第一时间开展“一线事一线办”活动,结合“开门一件事”、岁末年初走访及中心工作等,由班子带头、联合党员一起认领网格联系服务任务。目前,全县71个村573个党小组3000余名党员有序开展包联走访,确保每一户走访联系一遍。

值得一提的是,为了引导各村社新一届党组织以最快速度、最好氛围、最佳状态展现最强担当,换届一结束,云和各乡

镇(街道)不仅让新任村社党组织班子成员共上履新“第一课”,还坚持把美丽乡村建设、项目领办等各项中心工作,作为考量新一届班子干事创业的重要抓手,激励新干部齐心协力、聚力发展。

赤石乡把学习党的十九中全会精神和省委会全会精神作为新一届村社两委班子上任培训必修课,创新推出《头雁领航学新思想》活动,建立头雁领学人学习分享机制,线下结合村社两委联席会议、主题党日、党员大会、村民代表会议领学一个内容,线上以微文、微语音、微视频等方式分享学习新思想感悟,实现村社一级学习全覆盖,形成了清廉好学新气象。

不深入基层,难以获得第一手材料;不在田间开会,难以掌握根本动态。村级组织换届以来,石塘镇党委多次以“联系领导+村班子”为主线,深入开展基层大走访、抓深入活动。为推动旅游业可持续发展,石塘镇联系领导和汀汀村领导班子一直在一线推进帐篷酒店的政策处理工作,经过一个月的努力,已基本完成政策处理工作,等待着新一批帐篷酒店带来新人气。

青田船寮挂图作战推进重点项目

本报讯(记者 李倩 通讯员 蔡佩君)这两天,青田船寮镇工业园区企业污水纳管零直排改造施工现场,工人们正在采用开挖修复方式,对园区8条道路的雨水、污水管网进行修复。看着如期进行的工程,该镇相关负责人王小伟松了一口气。该工程是省级重点项目、民生工程,也是王小伟在领办的项目。为此,他蹲点指挥两个多月,完成了前期的清淤排查、方案论证以及CCTV检测等一系列工作。

“项目完工后,可实现园区45家企业截污纳管,做到污水全收集、管网全覆盖、雨污全分流,进一步提升全县水环境质量。”船寮镇主要负责人表示,重点项目建设事关发展大局,但从规划设计到资金用地保障,再到工程实施,涉及参建单位广、审批事项多,项目进度常因此被耽搁。对此,去年年底,

船寮镇将新一年的重点项目分类别,建立攻坚库,挂起作战图,实施精细化推进,将经济报表上的数字落实在每一个项目上,一块块土地上以及每分钱的投入上,力争实现首季开门红。

落地一批重点项目,就要精准发力。去年底,船寮镇就定下了今年的发展目标,招商引资迅速进入状态,由主要领导带队招商。“火车头”动了,镇里各部门和工作人员跟着“跑”起来了。据悉,去年12月至今,船寮镇共计拜访客商18次,接待客商12批次;共签约项目7个,总投资8.65亿元,进一步丰富了船寮的项目储备。一个大项目的开工,带动一批项目的建设热潮。“原来河道周边的房屋地势较低,一下大雨就容易造成河水倒灌,现在好了,护岸建起来了,我们都不用担心了。”(下转第七版)



松阳香菇市场交易活跃

连日来,松阳县香菇大量上市。因天气等原因,今年香菇品质好,价格稳定且较往年有小幅增长。图为昨日菇农在叶村乡河头村香菇交易市场交易香菇,这段时间该市场日交易量可达2.5-5万公斤。

记者 兰雷伟 通讯员 王雯静 周琳 摄

丽水百姓看创建:从细节看变化 从日常看文明

本报记者 郭真

六街三市,百姓门前,关乎民生幸福;斑马线前,一米线后,彰显市民涵养。文明,是一座城市的底色,体现着这座城市的气质。近年来,在创建文明城市的过程中,丽水的大街小巷、广场公园、社区庭院都在发生着不小的变化,见证了这些“创文”之举的点滴变化,丽水市民看在眼里,喜在心头。

“现在的中山街可比以前漂亮多、干净多了,我和老伴每晚都会来这里逛逛,走累了还可以坐在花坛边的长椅上,心情很放松。”今年68岁的吴学琴老人和老伴1998年就在市区中山街与继光街交叉路口附近安了家,看着最近几年丽水城各条“老

街”焕然一新,老人打心底高兴。

干净整洁的大马路、季季有花的绿化带,还有整洁的城市立面。作为一座城市的“面子”,行走在城区的主干道、大街区,人们时时能感受到文明创建带来的“美丽变化”。而有了光鲜亮丽的“面子”,背街小巷的“里子”也悄然发生着变化。

“你瞧,边边角角都清理得很干净。早些年,我们楼底的这些犄角旮旯还经常能看到大袋的生活垃圾,而现在呢,就是一个烟头,也很难看到。还有巷子口那些流动摊贩,现在也不见了。变化是真得很大呀!”家住市区高井弄的徐良才有感而发。

垃圾不落地,经营不占道,停车有秩序,社区居民的生活环境越来越好,这得益于城市管理长效机制的建

立,更与大家不断提升的文明素养息息相关。

在医院,原本拥挤的收费窗口,如今出现了一排排整齐的队伍,“一米线”不再被人忽视,而成为了一种习惯;在菜场里,原本污水横流的地面,如今变得干净整洁,菜贩卖得安心,百姓买得舒心;在餐馆内,原本隐秘的后厨,如今安上了监控探头,食客则渐渐养成了使用“公筷公勺”的习惯……

“第一次来丽水就挺惊讶的,每次刚走上斑马线,来往的汽车都会停下来给我让行。这里的司机的确很文明。”元旦假期,从江苏来丽水旅游的董洁说,“仅此一点,我就爱上这座城市。”

最整洁、最礼让、最有序,最可爱

心、最平安,全民参与演奏的这曲“文明交响曲”,让每个生活在这座城市的人,每个途经这座城市的人都深深地感受到它的文明之光。

“文明创建正在重塑这座城市的‘灵魂’。”正如一名“小园丁”志愿者发出的这句感慨,如今,行走在丽水的大街小巷,一步一场景,无时无刻不让人感受到这座城市汨汨流淌的“文明脉动”。

通过文明创建,激发了城市的内生动力,也收获了百姓的称赞,而如何将这份称赞一直持续下去才是关键。“常创文明城”是一份承诺,也是一种动力,对此丽水信心满满。

常创文明城

高举“丽水之干”奋斗旗帜 凝聚“龙泉复兴”行动伟力 奋力打造一座独具匠心的文化名城

中共龙泉市委书记 吴松平

丽水市委四届九次全会科学标注了丽水未来发展的前进方向和奋斗目标,充分展现了勇扛新时代新使命的责任担当。龙泉将高举“丽水之干”奋斗旗帜,凝聚“龙泉复兴”行动伟力,开放创新闯新路,追赶跨越大发展,奋力开启高水平全面建设社会主义现代化新征程,加快打造一座独具匠心的文化名城,勇当“高水平建设和高质量发展重要窗口”模范生,让“好龙泉”焕发出新时代的生机与活力。

在战略要求上,奋力加快高质量跨越式发展。牢固树立“没有实现加快发展也是一种风险,没有追求实现加快发展发展的意识,决心和胆略更是极端危险”的理念,坚持“绝对高

质量”和“相对高速度”有机统一,创造性地谋划实施一批支撑跨越式发展的重大改革、重大项目、重大平台、重大政策,努力在高质量发展前提下实现必要适度的高速度增长,力争实现GDP和GEP“两个较快增长”。

在战略目标上,奋力打造一座独具匠心的文化名城。立足顶级的生态和世界级的青瓷宝剑文化,将匠心融入经济社会发展、干部队伍建设、百姓生产生活等方面,加快打造一座蕴含“精益求精的工匠精神、勇于变革的创新精神、包容大气的开放精神”的气质之城,一座融合“美丽环境高颜值、经济发展高质量、特色文化高品位、人民生活高品质、商贸服务高水平、县域治理高效能”的现代

之城,一座与世界对话的精彩城市。

在战略引擎上,奋力激发“一路两化”澎湃动能。突出用好跨山统筹、创新引领、问海借力三把“金钥匙”,坚定不移走开放创新之路,以全方位开放加快融入新发展格局,以融合式创新激发追赶跨越强劲引擎。突出新型工业化、新型城镇化“双轮驱动”,全力推进以平台“二次创业”为重点的新型工业化和以人为核心的新型城镇化,努力实现规模速度的攀升、质量效益的提升、发展路径的跃升。

在战略抓手上,奋力实施十项重大战略举措。坚持创新为先,产业为纲、项目为王,谋定用好一批“牵一发动全身”的“关键落子”,全面打响“天

下龙泉”品牌,打造浙西南科创基地、龙泉青瓷龙泉宝剑文化圣地、践行国家公园理念生态高地,实施生态工业高质量绿色发展倍增行动、文化名城提质扩容行动、有效投资倍增行动、新时代乡村振兴行动、富民惠民安民行动、“党建提质、能力提升”行动,推动龙泉整体发展方式和水平的跨越式重塑和提升。

事业成败,关键在党,关键在人。我们将大力弘扬践行浙西南革命精神,打造一支堪当龙泉复兴重任的匠心干部队伍,把不懈奋斗深深镌刻在“丽水之干”的旗帜上,致力推动龙泉在高水平全面建设社会主义现代化征程上劈波斩浪、奋勇前行。